

Из истории гражданской войны..

(Из воспоминаний Давыдова Д.Н.)

Я, Давыдов Дмитрий Нилович, рождения с 1898 года. Уроженец с. Бурулятуй, Оловянинского района, Читинской области. Родители: отец- Давыдов Нил Дмитриевич, мать- Давыдова Анисия Максимовна .До революции родители были крестьяне- бедняки. Занимались земледелием. От матери я остался 2-х лет и воспитывался с мачехой. В 1907 году я пошёл учиться в школу, где проучился три года и получил знания в объёме 3-х классов. По окончании 3-х классов и по решению сельского общества меня, как из бедной семьи направили учиться в с. Цасучей. Однако по приезду в школу с отца потребовали , хотя и самую низкую плату, 3 рубля за моё обучение. У отца денег не было. Учиться я не мог. Я пошёл работать в батраки, где последнее время работал у Сомова Михаила до 1918 года. В 1918 году 1 июня я ушёл из батраков и поступил добровольцем в отряд Сергея Лазо. В составе этого отряда я участвовал в боях с белогвардейцами на Даурском фронте. В сентябре 1918 года наш отряд был временно распушен и я возвратился домой и пошёл батрачить к Давыдову А.В. В этом же месяце к нам в село пришли японцы. Атаман Веретельников С.П. выдал меня японцам, как добровольно учащегося в отряде Лазо. В это время я находился на работе в степи и там меня японцы арестовали и увели пешком под конвоем в Оловянную комендатуру. Комendanтом был Бурундуков. Под арестом я находился четверо суток. Затем меня высекли розгами и отпустили как несовершеннолетнего. Я стал вновь батраком у Сомова Иона Степановича. В 1919 году, когда стал создаваться партизанские отряды я ушёл в партизаны, к командиру пятого полка Гусевскому. В этом полку я провоевал до декабря 1922 года.